I. OPĆI PODACI O VJERONAUČNOM SUSRETU

NASTAVNA CJELINA:  Sakramenti kršćanske inicijacije

NASTAVNA JEDINICA: Sakrament krštenja

RAZRED: 3.f
MJESTO: Centar za odgoj i obrazovanje Dubrava
TRAJANJE VJERONAUČNOG SATA:  90 min.
CILJ: upoznati značenje i smisao sakramenta krštenja 
ZADACI: 

OBRAZOVNI: naučiti  važnost sakramenta krštenja i što smo postali sakramentom krštenja

      FUNKCIONALNI: jačati osjećaj pripadnosti  Isusu Kristu po milosti koju smo dobili na
      krštenju                                  

      ODGOJNI:  motivirati učenike za dublje upoznavanje sakramenta krštenja i obnovu svoje  
      vjere

     METODIČKI SUSTAV: Interpretacijsko analitički 

     OBLICI RADA: pojedinačni, frontalni
     NASTAVNA SREDSTVA: Biblija - NZ, pribor za  pisanje, ploča, magnetići za ploču,    

     pismeni zadaci, grafičke slike, svijeća, posudice s vodom, meditativna glazba Susret sa   

     smislom – Meditacije Tomislava Ivančića

NASTAVNE METODE: molitveno izražavanje, razgovor, čitanje, slušanje, pismeno izražavanje
IZVORI PRIPREMANJA NASTAVNIKA:

Biblija, Zagreb, Kršćanska sadašnjost, 1998., katekizam «Pozvani na slobodu», Zagreb, Kršćanska sadašnjost, 2003., radna bilježnica “Pozvani na slobodu”, Zagreb, Kršćanska sadašnjost 2005.
MENTOR:  Zvonka Matoic
II. GLOBALNA STRUKTURA  SUSRETA

1. Molitveno  meditativni početak

2. Motivacija 

3. Najava biblijskog teksta

4. Prvi susret s tekstom

5. Emocionalno psihološka pauza
6. Izražavanje prvih dojmova 

7. Interpretacija u užem smislu 

8. Sinteza 

9. Aktualizacija

10. Molitveni završetak

III. TIJEK SUSRETA

1. MOLITVENO-MEDITATIVNI POČETAK
 (uz meditativnu glazbu, upaljenu svijeću, i posudice vode za svakog učenika)

- prije samog čitanja pjesme kažem učenicima da zažmire i slušaju pjesmu prstima lagano dodirujući vodu.

Poljak: Postcommunio 

Danas sam u svetoj
Vodi okupan,

Sv'jetao sam kao
Vedri ljetni dan.

Bj'elim se ko svježi
Netom pali sn'jeg.

Plamtim, gorim, gorim
Kao ognjen br'jeg.

S biserja vas treptim

Kao rosni list:

Danas mi je dušu

Poljubio Hrist.          

Ostajemo par trenutaka u šutnji, nakon čega ih zamolim da otvore oči. (polagano gasim glazbu)

- Kako ste se osjećali?

 Zatražim da posudice s vodom stave sa strane na klupu gdje im neće smetati.

2. MOTIVACIJA

· Volite li se vi igrati?

Ovaj današnji susret započet ćemo igrom asocijacija. Znamo li kako se to igra?

	A1      

      TEKUĆINA
	B1

      BIJELA
	C1

      PLAMEN
	D1

     PETAR

	A2 

         PRANJE
	B2

      ČISTA
	C2

      VOSAK
	D2

       ZNAK

	A3   

         SVETA 
	B3

     ODJEĆA
	C3

     SVJETLO
	D3

      OSOBA

	VODA
	HALJINA


	SVIJEĆA
	IME


                                            KRŠTENJE
Nakon što dođemo do konačnog rješenja igre asocijacija, na ploču stavljam crno bijele slike krsne haljinice, svijeće, uljane posudice, samog čina krštenja malog djeteta, krštenje odrasle osobe, krstionice, djeteta, roditelja, kumova, vrča s vodom, svećenika. (prilog 1).
- Provjerit ćemo što smo upamtili. Na ploči su postavljene slike, a ja ću vam podijeliti nazive tih slika. Svatko će od vas doći na ploču i staviti naziv pripadajućoj slici. (prilog 2) - (pridruživanje slika pojmova grafičkim slikama riječi).

Kako pridružuju slike tako objašnjavaju što koji predmet znači u sakramentu krštenja. Namjerno izostavljam temeljitije objašnjenje slike krštenja odrasle osobe jer ćemo o toj slici razgovarati kasnije.
Voda - bez nje nema života, bez nje nema krštenja, ali joj treba dati riječ Božju da bi nastao sakrament.
Svijeća: Krist je  prosvijetlio nekrštenika, tako da  je u njegovu dušu ušlo svjetlo vjere. 

Bijela haljina: znači da je krštenik Kristom zaodjenut.

Sveto ulje: misno ulje koje biskup posvećuje – krštenik postaje pomazanik.

Kumovi: nisu samo za darove, moraju biti spremni pomoći kumčetu da živi kao pravi kršćanin.

3. NAJAVA BIBLIJSKOG TEKSTA

Vidjeli smo što je sve potrebno za krštenje ( dijete, roditelji, kumovi, svećenik, krstionica, svijeća, ulje, bijela haljinica, voda)
Krštenje se spominje i u Bibliji, pa  poslušajmo što u Bibliji piše o krštenju.

4. PRVI SUSRET S TEKSTOM

Svatko dobije svoj primjerak Novog Zavjeta kako bi mogao samostalno tražiti citat. Vjeroučenici izvlače biblijske kratice napisane na papirić i citat traže u Bibliji. Kada pročitaju dobiveni citat, papirić daju osobi do sebe i tako u krug dok svatko ne pročita tri zadana teksta u Novom Zavjetu. Nakon što pronađu sva tri teksta u NZ i pročitaju ih, iste tekstove dobivaju na papirima sa zadatkom da podcrtaju nepoznate riječi.(prilog 3)

Mt 28,19 
«Pođite dakle i učinite mojim učenicima sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga «

Mk 16,16
«Tko uzvjeruje i pokrsti se, spasit će se, a tko ne uzvjeruje, osudit će se.»

Dj 2,37-41 
«Kad su to čuli, duboko potreseni rekoše Petru i drugim apostolima: "Što nam je činiti, braćo?" Petar će im: "Obratite se i svatko od vas neka se krsti u ime Isusa Krista da vam se oproste grijesi i primit ćete dar, Duha Svetoga. Ta za vas je ovo obećanje i za djecu vašu i za sve one izdaleka, koje pozove Gospodin Bog naš."

 I mnogim je drugim riječima još svjedočio i hrabrio ih: "Spasite se od naraštaja ovog opakog!" I oni prigrliše riječ njegovu i krstiše se te im se u onaj dan pridruži oko tri tisuće duša.»

5. EMOCIONALNO PSIHOLOŠKA PAUZA

Nekoliko trenutaka šutnje kako bi tekst dublje odjeknuo u učenicima.

6. IZRAŽAVANJE PRVIH DOJMOVA

· Kako su vam se svidjeli tekstovi koje ste pročitali?

· Je li vam bilo nešto neobično ili ste sve razumjeli?
· Koje ste riječi podcrtali? (riječi bilježim na ploču i tumačim ih) 

7. INTERPRETACIJA U UŽEM SMISLU

· Što smo doznali iz tekstova, što je Isus rekao apostolima?

(da pođu po cijelom svijetu i sve narode učine njegovim učenicima tako da ih krste u ime Oca i Sina i Duha Svetoga)

· Što će se dogoditi s onima koji ne povjeruju apostolima?

(biti će osuđeni)

· A s onima koji povjeruju i krste se?

(oni će se spasiti)

Pogledajmo Dj 2, 37- 41 (ako je potrebno ponovno se pročita tekst)
· Kako je narod reagirao kada je čuo da je Isus koji je umro na križu, zaista bio Bog?

(bili su prestrašeni i pitali su se što im je sada raditi?)

· Što im je Petar rekao, što moraju činiti?

( moraju se obratiti i krstiti )

· Što to znači obratiti se?

( to je naš odgovor na stalni Božji poziv. Naime, mi znamo da smo grešni, shvaćamo svoju slabost, ali se iskreno kajemo i trudimo se da se opet nešto slično ne ponovi.)
· Što će se dogoditi kada se krste?

(izbrisat će im se grijesi i primit će dar Duha Svetoga)

· Koliko se ljudi krstilo nakon Petrove propovijedi?

(oko tri tisuće)

· Što mislite je li to puno ljudi?
Najava kratke pauze

Pogledajmo ponovno slike krštenja. 

· Čini li vam se koja slika malo neobičnijom, drugačijom, nerazumljivom? 

(ako je potrebno izdvojim sliku krštenja malog djeteta i sliku krštenja odrasle osobe)

· Je li moguće da se odrasla osoba krsti?

· Može li netko doći i reći svećeniku ja bi se krstio i svećenik kaže nema problema, evo odmah?

· Tako je ne može, odrasla osoba mora biti poučena u vjeri, mora proći katekumenat, razdoblje koje traje nekoliko mjeseci i tek tada može biti krštena. Odrasla osoba koja se priprema na krštenje zove se katekumen. (kod slike krštenja odrasle osobe stavljam napisanu riječ katekumen i katekumenat – prilog 4)
· A kako se onda mogu krstiti mala djeca? Tko umjesto njih izriče vjeru?

(roditelji, kumovi, cijela zajednica)

· Jeste li bili kada prisutni na krštenju?

· Kako svećenik krsti?

· Što je najbitinije kod krštenja, čime se krsti?

(trostruko polijevanje vodom i izgovaranje riječi)

· Što svećenik govori?

( N.N ja te krstim u ime Oca i Sina i Duha Svetoga) 

· Što se to kod krštenja zbiva, što nam se oprašta, a što dobivamo?

(opraštaju se grijesi (“istočni” i osobni  grijesi koje smo počinili prije krštenja), dobivamo ime i  postajemo članom Crkve)

· A tko može krstiti?

(u normalnim okolnostima svećenik i đakon, a u izuzetnim ( opasnost po život ), bilo koji kršćanin, pa čak i nekršćanin, ali važno je polijevanje vodom uz koje se izgovaraju riječi “N.N, ja te krstim u ime Oca i Sina i Duha Svetoga.”. bitna je prava nakana da se čini ono što čini Crkva)
· Koliko se puta može krstiti?

(samo jednom zato što nam krštenje daje neizbrisiv biljeg, pečat)

8. SINTEZA

Danas smo naučili puno toga o krštenju. Da vidimo koliko smo zapamtili. Dobiti ćete radne listove koje ćete sačuvati, ali prije toga ih treba do kraja ispuniti. 
Zadatak 1 - zadatak je koncipiran na tri razine, prema mogućnostima vjeroučenika. (prilog 5)
A – Dovrši rečenicu!
Sakrament krštenja podjeljuje ………………. .    (svećenik  ili    đakon).
Sakrament krštenja može se primiti samo ................ .      (jedanput).

Odrasla osoba koja se priprema za krštenje zove se  ………. . (katekumen).
Da bi se primio sakrament krštenja, potrebna je ispravna .............. . (nakana).
B – Nadopuni slova u riječi!
 Sakrament krštenja podjeljuje   s _  _  ć _  _  _   k   ili    đ _   k _  n , 

 a sakrament se može primi samo   j _  _  _  n  _  _  t   .

Odrasla osoba koja se priprema za krštenje zove se   k _  t  _  _  u  _  _  n .

Da bi se primio sakrament krštenja, potrebna je ispravna   n  _  k  _  _  a .
C -Spoji odgovarajuće tvrdnje!
Ja sam     

Krštenjem nam se briše 

Sakrament krštenja dijeli 

Bitni čin krštenja sastoji se od


Nakon krštenja želio bih slijediti

U Katoličkoj crkvi mogu se krstiti                 

Krštenjem postajemo                                   

    put Isusa Krista.

   trostrukog pranja uz popratne riječi.

   djeca i odrasli.

   članovi Crkve.

   istočni grijeh.

   kršten (a).

   svećenik ili đakon. 

Kada završe provjeravamo jesu li točno napisali tako da netko pročita na glas.

Zadatak 2
Zadnji zadatak dajem različito prema sposobnostima. Koncipiran je u tri grupe. (prilog 6)
A - Objasni značenje svake riječi, odnosno na koji su način te riječi povezane s krštenjem!
Svećenik:  krsti
Jednom:     krstiti se može samo jedanput
Grijeh:         briše nam se istočni i svi drugi grijesi
Ime:              dobivamo ime
Riječi:          izgovaranje riječi Ja te krstim u ime Oca i Sina i Duha Setoga
Voda:         trostruko polijevanje vodom
Zašto mi je krštenje važno?

B - Zaokruži točan odgovor:

1. U nuždi, krstiti može svaka osoba koja ima ispravnu:
a) želju

b) nakanu

c) molitvu

2. Odrasla osoba da bi se krstila mora proći pripravu koja se zove:

a) katakombe

b) ispit

c) katekumenat

3. Isus kaže: “Pođite dakle i učinite mojim učenicima sve narode...

a) krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga
b) govoreći im kako se obogatiti

c) pričajući im lijepe priče

4. Krštenjem nam se briše:

a) sjeverni grijeh 

b) prašina

c) istočni grijeh i svi ostali grijesi

5. Sakrament krštenja može se primiti:

a) samo jedanput

b) samo tri puta

c) koliko je god potrebno

C

Zaokruži riječi koje su povezane s krštenjem:

brisanje grijeha                                                                  svećenik

                   novac                                     katekumen

                                        južni grijeh

član Crkve                                                                   svečani ručak

                                         večernja haljina

dobri pokloni                                                       sveta voda

                      jedanput                                 svijeća 

                                            kumovi   
ulje za kuhanje                                                             dijete                                          

Kada završe provjeravamo jesu li točno napisali tako da netko pročita na glas.

Vidjeli smo da biti kršćanin jest jedna ozbiljna stvarnost. Kada smo se krstili naši su roditelji umjesto nas izrekli želju da postanemo djeca Božja i odgajali su nas da izrastemo u dobre kršćane. Jesmo li mi dobri kršćani? Što znači biti dobar kršćanin? Znači slijediti Isusa, ići Isusovim stopama.

Mnogi svoje kršćanstvo vrlo ozbiljno shvaćaju i pokazuju veliku hrabrost i izdržljivost. Njih zovemo mučenicima. Nisu ustuknuli ni pred najokrutnijim mučenjima i smrću. Do kraja su ostali vjerni Isusu Kristu. Znate li da osim krštenja vodom  postoji krštenje željom i krvlju. Svi oni koji su podnijeli smrt zbog vjere, premda nisu primili krštenje, kršteni su svojom smrću za Krista. Primjere tako hrabrih ljudi sjećamo se iz prvih stoljeća kršćanstva.
9. AKTUALIZACIJA

No, mi smo kršteni vodom. Tko će nam pokazati kako smo mi to kršteni? 
Kratak scenski prikaz trostrukog  polijevanja vodom uz izgovaranje riječi i korištenja posudica s vodom s početka sata.
Na krštenju su naši roditelji obećali da ćemo slijediti Isusove stope, tj. da ćemo našim djelima postati njegovi učenici (dijelim učenicima nacrtane i izrezane stope – prilog 7)

Dobili ste stope, pa na njih napišite vaše ime i nekoliko dobrih djela koje vi rado činite, te tako slijedite Isusov put. 

(Ostavljam učenicima dovoljno vremena za pismeno izražavanje uz podlogu meditativne glazbe.)
Kada primjetim da je većina učenika gotova, pozivam ih da pročitaju što su napisali.

Na početku sata vidjeli smo da se jako volimo igrati. Jeste li za još jednu igru?

Ovo je jedna posebna igra. Podloga ove igre je kao što vidimo crkva. A vaš je zadatak ovo: svatko će od vas bacati kocku, a kada dobije broj morat će reći želi li izabrati pravokutnik ili trokut. Kada izabere, dobiti će pitanje na papirnom trokutu ili četverokutu na koje će pokušati odgovoriti, a svi mogući odgovori nalaze se na crkvi. Svoj papirić koji ste dobili bacanjem kocke, staviti ćete na odgovor na koji smatrate da je točan na crkvi, a znat ćete da je točan tako što se trokuti i četverokuti na crkvi i oni u vašoj ruci moraju poklapati. 

Do kraja sata slijedi uvježvabanje kroz didaktičke igre.
10. MOLITVENI ZAVRŠETAK

Gospodine, radosni smo što pripadamo Crkvi – Božjem narodu, tvojoj zajednici. Radosni smo što smo pozvani i poslani da zahvalno slavimo i živimo vjeru, dobrotu i ljubav.  Vjerujemo da ćeš djelovati u našem srcu i da će sjeme vjere koje si posijao u naša srca  donijeti dobar plod.  Slava Ocu...
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